



Газете основан
28 марта 1994 года

№127 (10212) ТИРАЖ 21160

ВЧЕРА

Человеческое сообщество отмечало Всемирный день народонаселения, который с 1989 года инициировала ООН, ставящая целью заострить внимание на важности вопросов народонаселения. Если в 1987 году численность населения превысила 5 млрд. человек, то в 2001-м она составила 6,1 млрд. По прогнозам ООН, в 2050 году нас будет на Земле 9,3 млрд. человек

СЕГОДНЯ



Православная церковь отмечает праздник славных и всехвальных первоверховных апостолов Петре и Павла. Именно в этот день заканчивается Петров пост. Разговляйтесь, православные!

ЗАВТРА



День рыбака. Хотя это и профессиональный праздник, его отмечают все любители посидеть с удочкой на берегу тихой и не очень речушки. Хорошего улова вам, рыбаки, и крупной рыбы!



На детской площадке тон задавали клоуны. Живые



Некоторым даже по душе ремонт и затишье



«Терминатор-3» в роли Нострадамуса?

СТР. 4

СТР. 2

СТР. 4

Сургутская

Суббота, 12 июля 2003 года

Юбилей российской почты мы отметим в 2004 году



Елена Тюменцева

Завтра почтовиков чествуют. У них профессиональный праздник - День российской почты, который официально установлен Указом Президента России в 1994 году, а отмечают его во второе воскресенье июля. Но это общая прамбула. Скажем несколько слов в адрес своих, доморощенных представителей этой важнейшей структуры, без которой очень трудно представить современную жизнь.

Сегодня почтовая связь в Сургуте - это 33 отделения и почти 600 служащих - операторов, почтальонов, инженеров и техперсонала. РУФПС оказывает более 50 видов услуг. Среди них как традиционные - доставка корреспонденции и периодической печати, пересыпка денежных переводов, прием коммунальных платежей, так и продиктованные тре-

бованиями времени - факс, телекс, продажа тэкофонных карт, а также открытие при почтовых отделениях интернет-салонов.

Кроме основных услуг по обработке, отправке, доставке и вручению почтовых отправлений и оформлению подписки районных узел Федеральной почтовой связи предлагает совершенно новые формы работы. Это служ-

ба «EMS - гарантность» - современная усиленная и качественная доставка писем, бандеролей, посылок и гибридной почты, то есть любая корреспонденция дойдет до адресата в течение двух суток.

Для более удобной отправки писем и поздравительных открыток в городе и районе установлено 76 ящиков. Ежедневную перевозку почты и печати обеспечивают 30 почтовых маршрутов.

За 10 лет работы у почтовиков в два раза возросли объемы выплачиваемых ими наследию пенсий и почты на два миллиона увеличилось число доставляемых в год периодических изданий.

Письма на почту ношу, но неправильно адрес пишу

Сургутяне стали чаще писать письма и получать ответные послания. Почти миллион корреспонденции прошло с начала года через городские почтовые отделения связи, что на 200 тысяч больше, чем за аналогичный период 2000 года.

В то же время в июне любителей эпистолярного жанра настигла новое повышение цен. На рубль подорожал конверт с обычной маркой. Приказом Министерства по связи и информатизации РФ тарифы на гибридную корреспонденцию по России выросли в среднем на 13 процентов. Предыдущее повышение цен на пересылку писем, бандеролей и карточек было 1 декабря 2002 года.

А вот одно нововведение, которому, кстати, в этом году исполнилось уже четыре года, никак не приживается на сургутской почте. Горожане не могут выучить и запомнить новые правила заполнения конверта. В некоторых почтовых отделениях невнимательным отправителям раздают листочки, где содержится информация с требованиями по его оформлению. Сейчас колонки от «кого» и «кому» засыпаются на западный манер. Сначала пишется ФИО, потом улица, город и в самой нижней строке - регион. На почте говорят, что обычное неправильно оформленное письмо до адресата все-таки добьется, а казнь уже не применяются.

Елена Бородулева.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

12 ИЮЛЯ 2002-го «СТ» рассказала о выездной пресс-конференции на ЗСК «Сургутгазпром». Публикация называлась «Что хорошо Газпрому, то хорошо России». Хотелось бы добавить «и Сургуту». Главный инженер завода стабилизации конденсата, выпускающего, как известно, автомобильный бензин, пообещал журналистам, что «очень скоро начнется вытеснение конкурентов с рынка». Правда, он не уточнил, когда. А пока как заправляли свои авто привозным, так и продолжаем, причем не очень качественным.

МАГАЗИН
Европа
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
TV, DVD, видеокамер!
Крупная бытовая техника
фирм Ardo, Samsung, Kaiser.
Цены вам понравятся!
(3462) 28-67-67, 51-55-55.
ул. Остромского, 14/2 <http://europe.zsak.ru>

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

12 июля погодная обстановка, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +8, +10 градусов, днем +16, +18 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

13-14 июля ПО ОКРУГУ облачно, дожди. Ветер неустойчивый, 3-8 метров в секунду. Температура ночью +3, +8 градусов, днем +10, +15 градусов.

Минимальная температура 12 июля была зарегистрирована в 1960 году (+4, 1°C), максимальная - в 1990 году (+31, 4°C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПОСТОЯННЫЙ
ежедневный разыгрывший
Постоянным клиентом (с 30.04 по 07.07)

• Шепилов А.В.
• Фасиков К.Н.
• Галубов В.Ф.

приз 200 литров АИ-92
приз 100 литров АИ-92
приз 50 литров АИ-92

Напоминаем: постоянному

«Карту постоянного клиента»

Вы можете получить БЕСПЛАТНО

на любой АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06. www.smra.ru

«СТ-2003» - ЭТО:	1 бесплатные консультации юриста	2 бесплатные частные объявления	3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»	4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая	5 программа кабельного ТВ
Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01				Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а	

«Горячая линия» слушает...

- Работаю в детском саду. Туда же ходит и мой сын. Собираюсь сменить место работы. Придется ли сына забирать из детсада?

В отделе воспитания и дополнительного образования департамента образования и науки сообщили, что согласно по рядку о комплектовании муниципальных дошкольных образовательных учреждений места для детей их сотрудников на льготных основаниях предоставляются только на период работы родителей в данном дошкольном учреждении.

- Недавно у нас родился ребенок. Однако никаких пособий ему не выдали, пока не подтвердили гражданство и не зарегистрировали. Хотелось бы узнать, какой пакет документов необходим для подтверждения гражданства новорожденного ребенка? Сами мы, родители, - россияне, родились в ХМАО, проживаем и зарегистрированы в Сургуте.

Вот что ответили в отделе реализации гражданства ПВС УВД г. Сургута:

- Для того, чтобы подтвердить гражданство новорожденного ребенка, при условии, что родители коренные россияне, а не приобрели гражданство РФ, а также сургутяне, необходимы следующие документы: копии страниц паспортов обоих родителей с гражданством и регистрацией, копия свидетельства о рождении, заверенное нотариусом, заявление формы № 7 с соответствующими приложениями. После днее можно приобрести в Сургутской городской типографии. Все эти документы сдаются в паспортные столы ЖЭУ по месту жительства. И через некоторое время ребенку выдается вкладыш о том, что он является гражданином Российской Федерации. Сроки подтверждения гражданства не оговариваются. Это зависит от множества нюансов. Не исключено, что придется делать множество запросов в отделы милиции, где родители получали паспорта. Если родители получали паспорта в том же ГОМе, где регистрируют и ребенка, то процесс подтверждения пройдет быстрее.

Окончание на 3-й стр

Телефонный разговор не перечитай

Как все-таки приятно получать бумажные весточки от друзей, родственников. И, несмотря на популярность почты электронной, письма на бумаге все же более приятны: лист и чернила словно сохраняют тепло человека, его писавшего. И, думается, что традиционный эпистолярный жанр благодаря уже одной такой своей особенности в небытие не канет.

В преддверии Дня российской почты мы решили попросить сургутян поделиться с нами своими мыслями о людях, работающих над тем, чтобы корреспонденция оперативно попадала в руки адресата.

Мария Захарова, 62 года, пенсионерка:

- Я благодарна нашим почтальонам. Мои дети разъехались по всему СНГ, и получение от них весточки для меня каждый раз, словно праздник. Телефонные разговоры - это, конечно, тоже хорошо. Но их в отличие от писем нельзя поздно вечером перечитывать на кухне. А у меня уже архив дома собрался - все по пачкам рассортировано: это от старшего, это от доченьки моей, это от младшенького. Бывает, конечно, что иногда долго письма идут, но это, я думаю, зависит не от сургутских почтальонов.

Олег Игоревич, 37 лет, ремонтник:

- Я пишу письма довольно-таки часто и покупаю сразу по десятку конвертов, чтобы потом сорог раз за ними в киоск не ходить. Недавно конверты подорожали в цене, и письмо, опущенное в старом конверте, вернулось с надписью - «доплатить». Но ведь я покупала конверт давно, по старой цене! Пойду вот на почту узнавать, почему вернули. Может быть, просто с весом переборщила... А так жаловаться вроде бы не на что, газеты носят вовремя. Бывают, конечно, сбои, но в сильные холода. И, наверное, все понимают, что в сорокаградусный мороз хороший хозяин собаку на улицу не выгонит. А тут люди,

Ирина, 25 лет, домохозяйка:

- Я почтой не пользовалась уже сто лет. Писем не пишу, даже не столько потому, что некому, сколько потому, что не люблю я это занятие. Газет не выписываю. С сибиряками друзьями и родственниками связываюсь по телефону, это проще.

Сразу после праздника - в пути

Елена Бородулева

День рыбака - 13 июля будут отмечать в поселке Сытомино Сургутского района.

Праздничное гулянье состоится не как обычно в последние годы - на лоне природы, а в центре деревни - с торжественными речами, концертом районных коллективов художественной самодеятельности и гостей из Екатеринбурга.

Каждый третий житель

Сытомино - рыбак. МУП «Восход» - единственное действующее предприятие по ловле и переработке рыбы в Сургутском регионе. В 2002 году сытоминская артель заняла третье место по добыче рыбы среди себе подобных в Ханты-Мансийском округе. Улов составил 500 тонн. Столько же планируется добыть и в этом году. Предприятие не только позволит, но и помогает восстанавливать рыбный запас Тюменской области. Почти 90 процентов всей икры мускус-

да еще и с грузом на плече.

Артем, 10 лет:

- Я писем не пишу. Наверное, письма чаще отправляют и получают люди уже пожилые. Или девушки, парни которых ушли служить в армию.

Наталья, 30 лет, безработная:

- Ой, да здрав людям памятникиставить надо! Несколько лет назад я пробовала работать почтальоном, поэтому вам как специалист говорю. Во-первых, это разные семьи, разные порядки и разные люди. Самые колоритные и запоминающиеся - это старые районы, с домами-деревянками. Бывает, каждый день тебя на скамейке какнибудь забудута встречаешь - вроде как письма ждёт откуда-то с Дальнего Востока от сына. А на самом деле человека просто поговорить хочется. А собаки чего стоят! Помню, как местные меня учили со злобным дворовым псом управляться - он никого чужого близко к подъезду не подпускал. Я его пробовала колбасой задобрить, а он, оказавшись, он - любитель хлеба. В «панельных» районах все больше официально - такой семейственности нет. Вообще, конечно, интересно - знакомишься со многими людьми, но работа очень тяжелая. Я долго не выдержала.

Лариса Петровна, 49 лет, лаборантка:

- Я пользовуюсь только электронной почтой. Это быстро, дешево и удобно. Газет тоже не выписываю - все новости узнаю из интернета.

Евгения Васильевна, 51 год:

- Я пишу письма довольно-таки часто и покупаю сразу по десятку конвертов, чтобы потом сорог раз за ними в киоск не ходить. Недавно конверты подорожали в цене, и письмо, опущенное в старом конверте, вернулось с надписью - «доплатить». Но ведь я покупала конверт давно, по старой цене!

Пойду вот на почту узнавать, почему вернули.

Семен, 12 лет:

- Я в этом году в лагере с девочкой познакомился. Написал ей письмо, уже отправил. Но не знаю, ответит она или нет. Раньше я писем не писал, это первое.

Спрашивала
Алена Горобинская.

НОВОСТИ

Референдум или опрос?

Как мы уже сообщали, в связи с производством ремонтных работ магистральных тепловых сетей перекрыт участок ул. Энергетиков от ЦРБ до перекрестка с ул. 30 лет Победы. Оказывается, многим из горожан такая ситуация пришлась по нраву...

В редакцию дозвонился один из них, который выдвинул идею проведения опроса (или референдума) среди жителей близлежащих домов улицы Энергетиков по поводу закрытия этого участка насовсем. Дело в том, что ведущиеся ремонтные работы изменили график маршрутов 14 городских автобусных сообщений. Все они обезжают микрорайон и горожанам стало удобнее из-за таких нововведений: в любое время и

куда угодно можно поехать на любом автобусе... К тому же перекрытый участок совсем небольшой, и там была всего одна остановка.

Быть может, и вправду стоит соответствующим инстанциям призадуматься над предложением горожан и сделать часть центральной сургутской улицы свободной от сумасшедшего автодвижения, придав ей статус прогулочной. Проезд по ней планируется открыть 23 июля.

Радиф Назыров.

Новый набор контрактников

Реформа перехода на контрактную службу в Российской армии до сих пор вызывает ожесточенные споры среди московских политиков, а между тем контрактники служат давно, и не только в горячих точках.

Военный комиссариат Сургута вновь проводит набор на военную службу по контракту мужчин в возрасте до 40 лет. Сургутяне приглашаются по служить Родине в ВМФ Тихоокеанского флота, ВДВ города Пскова, 333-ю школу прапорщиков, Федеральную пограничную службу. Также бираются воины и для службы в Чечне и Таджикистане...

Основные требования, кроме хороших физических данных, - обязательное гражданство РФ и городская прописка. Желающих просят обращаться в каб. 105 с 9.00 до 17.00, при себе необходимо иметь военный билет и паспорт.

Соб. инф.

Сколько в Сургуте «веселых человечков»?

Интересное новшество, введенное дорожно-транспортной инспекцией горадминистрации, сразу привлекает внимание как водителей, так и пешеходов.

Установить пешеходные указатели планировалось по всему городу, но в связи с нехваткой денег в городской казне приходится повременять с новой закупкой. Когда появятся средства в дорожно-транспортной инспекции, пока неизвестно, но, по словам «гашиников», эти знаки определят свое назначение.

Радмир Радин.

Здание для пожилых уже строится

В поселке Снежном в районе Сургута началось строительство нового здания геронтологического центра.

Оно будет построено по особому проекту, максимально приспособленному для проживания пожилых людей. В этом году строители планируют завершить строительство медицинского и хозяйственного блоков. В 2004 году по планам должны будут введены жилые корпуса. На возведение здания из бюджета Ханты-Мансийского округа будет выделено 340 миллионов рублей. В новом геронтологическом центре смогут проживать 120 человек.

МОЗАИКА 32-63-61

Акриловые, стальные, чугунные

С гидромассажем и без

Испания, Франция, Германия

Ванны

ГУБЕРНИЯ

Швыдкой передал ХМАО 13 федеральных полномочий

13 федеральных полномочий в области сохранения и использования объектов культурного наследия передано департаменту культуры Ханты-Мансийского автономного округа.

Теперь округ имеет право лицензировать представление об объектах культурного наследия, определять характер использования территории достопримечательных мест и представлять интересы Министерства культуры в арбитражных судах. Подписанное министром культуры РФ и губернатором автономного округа соглашение будет действовать в течение пяти лет.

Без подростковых клубов худо

Особенно актуальна эта проблема в летний период, когда дети не посещают общеобразовательные учреждения и целыми днями предоставлены сами себе.

Сегодня в Сургуте действует 17 клубов по месту жительства, но они охватывают лишь 4 процента сургутских детей. Большинство подростковых клубов Сургута не соответствует установленным нормам, так как расположены в жилых домах. Их средняя площадь не превышает 60 кв. м. Для того чтобы исправить ситуацию, власти Сургута пошли на радикальные меры. Заместитель директора департамента культуры

ры, молодежной политики и спорта Ирина Голушко на последнем заседании городской Думы попросила депутатов рассмотреть вопрос о передаче помещения муниципального магазина, расположенного в центре города, под подростковый клуб. Народные избранники единодушно поддержали эту идею. Теперь один из подростковых клубов города готовится к переезду в новое просторное здание.

Аналога «Родничку» в округе нет

Капитальный ремонт детского дошкольного учреждения «Родничок» продолжается уже на протяжении года.

В настоящие времена строят и ведут ремонт в старом помещении и одновременно строят новый корпус. После реконструкции площадь детского

сада «Родничок» увеличится почти в четыре раза. Здесь появятся два бассейна, прогулочные венцы, зимний сад и многое другое.

В легальном обороте наркотиков нарушений нет

Недавно сотрудники оперативно-сыскного отдела по противодействию незаконному обороту наркотиков УВД Сургута провели проверку медицинских учреждений, которые имеют доступ к наркотическим веществам.

Специалисты отдела проверили 81 объект. В этом году в отличие от прошлого в легальном обороте наркотиков нарушений не выявлено. Аналогичная проверка в 2002

году завершилась возбуждением уголовного дела по факту нарушения правил хранения и выдачи лекарственных препаратов в окружном травматологическом центре.

В Нижнесортымском - новый автовокзал

Его строительство продолжалось полтора года. Новое здание автовокзала рассчитано на три тысячи человек.

Одновременно по различным маршрутам от автовокзала могут выезжать около 20 автобусов. Практически все маршруты рассчитаны на перевозку рабочих к ме-

сторождениям «Нижнесортымнефти». Кроме этого, с автовокзала осуществляется два коммерческих междугородных рейса до Сургута и Лянтара.

По сообщениям региональных СМИ.

Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне?

Елена Бородулева

И вы тут же подхватите слова известного и любимого детского стихотворения: «Это он, это он, ленинградский почтальон». Правда, там работали люди этой профессии в далеком нашем детстве. Хотя и сегодня кое-где да видим прошлую картинку. Не везде же технологии труда почтальона шагнули вперед, не везде кипы газет и журналов сначала развозят по ящикам, расположенным в подъездах домов. Да и сумки почтальонов сильно походили: дорогими стали изделия, другими - мы. Хотя ждем этих людей по-прежнему с нетерпением.

Если вы забыли, то мы напомним, ради чего затеяли этот разговор. Во второе воскресенье июля традиционно отмечается День российской почты. Как это водится, праздничные торжества с выходного решили перенести на последний рабочий день недели. Для сотрудников связи 11 июля началось с поздравления. В здании главпочтамта награждали почетными грамотами, благодарственными письмами от губернатора и главы города.

Особенным этот день стал для начальника почтового отделения № 1 Любови Орловой. За профessionnalism и отличную тридцатилетнюю работу приказом Министерства по связи и информатизации РФ Любови Мусаевне присвоено звание «Мастер связи».

Теперь в Сургуте живут два почтальона, удостоенные таких высоких наград: начальник городского районного узла Федеральной почтовой связи Нина Салмина и начальник почтового отделения № 1 Любовь Орлова.

Письма, письма лично на почту ишу...

Почтальон Любовь Мусаевна стала сразу после школы. Тогда их семья жила в Баку. В Сургут привез муж. «Как сейчас помню, приехала 31 августа 1974 года. Дико было оказаться после столицы в небольшом тогда еще поселке. Запомнились деревянные постройки и старый аэропорт. Всё тогда еще, наверное, даже на свет не было?», — смеется Орлова, прочитав недоумение на моем лице.

Знания и опыт накапливались у нее вместе со стажем. В 1976 году пришла в первое почтовое отделение и «задержалась» вот уже на 24 года. Сначала отделение связи располагалось в деревянном зда-



нии возле рыбокомбината, в 1988 году переехало на Мелик-Камов, в дом № 21. По мнению Любови Орловой, за тридцать лет работы мало что изменилось в почтовой жизни.

Из технического прогресса разве что компьютеры появились. Да еще больше стало бумажной волокиты. Требования к работе, и к сотрудникам повысились.

Хотя раньше у почтальонов сумки были тяжелее. До сих пор нынешние пенсионеры жалуются: плечи, да жать, болят. Сейчас подпасылок стало меньше. Коллектив сократили почти в два раза. А нагрузка на одного работника стала больше, так как территория обхода увеличилась.

Почта уже давно не конкурент сети доставки местных изданий. Так, собственные агенты «Сургутской трибуны» газету в ящики читателей положили в 8 часов утра, а из узла связи она придет только к обеду. Да и подписчики со всеми «накрутками» дороже выходят. Наглавный источник доходов — денежные переводы все настойчивее покушаются на банки. В прошлые времена в день приходило по 120 посылок. Сейчас столько же набирается за месяц. В основ-

ном передачи на зону, маленькие бандероли к праздникам и «гуманитарная» помощь на Украину. Тем не менее гон в 230 тысяч рублей в месяц выполняют. И, несмотря на современные средства связи, сургутяне предпочитают писать письма

30 лет из жизни почтальона

В прошлом году Любовь Михайловна отметила 50-летний юбилей. Поздравляя пришли все бывшие коллеги, первый руководитель отделения и благодарные посетители. «Случайных людей у нас на почте нет», — говорит Орлова. — Прежде чем взять сотрудника, узнаю биографию. Поэтому многие и работают здесь не один десяток лет. Любовь Михайловну знают все в округе. Да и при своих посетителях почтовики отзываются с теплотой. Народ хороший, многие живут в этом районе с рождения. Поэтому

всегда на почте — бабушки и дедушки.

«Нас все знают, и мы всех знаем», — говорит Орлова. — Приходят, делятся своими бедами, радостями». Кто родился в окопотке, кто умер, в

отделении узнают первыми. Пенсионеры сегодня и основные подписчики периодики. Сами почтовики, несмотря на то, что работают в узле связи, не только читают, но и выписывают много.

Всем коллективом уже подписались на «Сургутскую трибуну». Любовь Мусаевна выписывает периодику, стараясь учесть вкусы всех членов семьи. Не так давно в дружном семействе Орловых произошло значительное пополнение — двое внуков. Скоро и их бабушка будет учить читать по газетам и журналам.

На следующий день Любовь Мусаевна ушла в отпуск. «Вот уйду и первые дни не буду знать, чем себя занять», — ответила она на пожелания удачного и полноценного отпуска.

— Еще до 19 июля буду появляться на работе, а потом уеду. Уходить на пенсию пока не собирается. «Если не выгонят, конечно, — шутит Орлова. — А как иначе? Вся жизнь здесь прошла».

«Горячая
линия»
слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Не так давно у нас родился ребенок. Хотелось бы узнать об условиях и порядке открытия счета для новорожденных, о котором неоднократно заявлял губернатор округа.

В пресс-службе администрации г. Сургута ответили следующее:

- Именные ценные денежные выплаты предоставляются детям, родившимся после 1 января 2000 года. Родители или лица, их заменяющие, должны быть гражданами РФ. Один из родителей на момент рождения ребенка обязательно должен проживать на территории ХМАО не менее пяти лет. На получение денежной выплаты имеют право только лица, достигшие 18 лет. Дети включаются в реестр (на получение денежной выплаты) по результатам переписи граждан, родившихся в 2000-м и последующие годы. Фондом поколения автономного округа либо органом социальной защиты населения. И с этого момента денежные средства будут вноситься на личный счет ребенка в банке. Выплата будет осуществляться гражданам в возрасте от 18 до 25 лет. Сумма вклада резервируется на каждого новорожденного и составляет 20 минимальных размеров оплаты труда на 01.01.2000 г. По предварительным подсчетам, сумма выплаты к моменту достижения ребенком совершеннолетия будет примерно 20-30 тысяч рублей.

- У моего знакомого установлены счетчики на расход горячей и холодной воды. Экономия по оплате ЖКХ значительная. Но у него новый дом и счетчики установили сразу при заселении. У меня дом старый, и я хотел бы установить такие же измерительные приборы. К кому мне обратиться? Дорого ли это?

В департаменте ЖКХ ответили, что по вопросу установки таких счетчиков следует обратиться в «Мастер-групп» (тел. 77-18-07), «Энергосервис» (тел. 24-19-66) или в «Тепловодоизмеритель» (тел. 26-87-87). При условии, если квартиро-съемщик пользуется субсидией по оплате коммунальных услуг, приборы учета ему установят бесплатно.

На «ГЛ» дежурил Александр Конев.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Не будьте равнодушны к радости...

Алена Горобинская

На подъездах домов, что находятся по улицам Щепеткина и Рязанцева, объявления о том, что на детской площадке будут выступать клоуны, встречаются достаточно часто. Однажды раз в месяц такой праздник для ребятни устраивает совет территориального общественного самоуправления № 9.

Несмотря на то, что в минувшую среду погода закапризничала, небо заволокло

ные одежду, - ребята из МУ «Вариант». Надо отдать им должное, очень профессионально они организовывали детей. На площадке играла музыка, и, объединившись в несколько кружков, ребята старались синхронно выглядывать под песни разных народов. Забавно было наблюдать, как детишки пели песни и частушки. Кстати, неко-

имеют детей и живут поблизости. Как только набираются сладкие призы, работники СТОСа связываются с МУ «Вариант», и ребята на предложение всегда откликаются, выступают бесплатно. Так что, в принципе, больших денежных затрат для устройства такого мероприятия не надо. Нужны просто люди, которые бы этим занимались



тучками и поднялся холодный ветерок, ребята собрались немало. Когда мы подъехали, веселье было в полном разгаре. Малышня уже ходила с подаренными воздушными шариками, дети повзрослевшие были увлечены конкурсом: распахнув руки, стоя на одной ноге, они скандировали: «Мы, орлы, идем на посадку! Погодку давай!». Рядом делали попытки постоять в такой же позе еще и несколько самых ответственных караулов.

Вели программу «Сургутские дворы» три клоуна, одетые в яркие сине-желто-крас-

торые частушки (судя по их содержанию) были услышаны ими явно от кого-то из взрослых. В общем, около часа на обычной дворовой детской площадке царили музыка и заразительный смех.

Все ребята получали призы - сладости. Как нам пояснили в СТОСе № 9, спонсоров, предоставляемых детям подарки, они ищут самостоятельно. Но бывает такое, что люди, узнав о предстоящем мероприятии, приносят их сами. Самые активные спонсоры - это бизнесмены, владельцы киосков, которые

ШДЕВРАЛЬНО!

Александр Конев

Первое, что хочется сделать после просмотра «Терминатора-3», - крупно плюнуть на пыльный асфальт. А затем напиться, забыться и власть в отчаяние, переходящее в ничтожество.

Оトイда же немного от полученных эмоций, хочется цинично рассмеяться в лицо творцам третьего «Терминатора». Похоже, что у парней большие финансовые затруднения. И вот, поставив на «звезду», они сняли красивую перепевку обоих прадыщущих шедевров про киборга-убийцу.

Сюжет картины прост и предсказуем. Все так же, как и раньше. В будущем произошел бунт побежденных машин. И в прошлое (для нас настоящее) были отправлены супер-пупер киборг-убийца T-12 в облике женщины, дабы уничтожить лидеров грядущего сопротивления, и, соответственно, защитник этих самых лидеров - устаревшая модель T-101 в облике легендарного Арни.

Затем следует натуральная комедия положений, где разбиваются полицейские машины, спецтехника и вера в светлое будущее человечества. А также рушатся ветклиники, небоскребы и идеалы. А после многочисленных потасовок добро, по странному стечению обстоятельств, не побеждает. Такова простая и зловещая фабула нового «Терминатора».

В ОБЩЕМ-ТО, сюжет боевика полностью построен на классической (сейчас будет интересно) мелодраме(!), обоснованной еще стариной Шекспиром. Такие методики развития действия уже второй век изучаются в академическом курсе филологических факультетов. Суть их построения заключается в следующем. Есть пассивный герой, ничего не для собственной защиты не предпринимающий. Есть злодей, который намерен уничтожить его или, по крайней мере, надругаться вне зависимости от пола и возраста последнего. И есть положительный герой, который защищает пассивного от злодея всеми имеющимися у него способами. Все это прерывается слезливыми лирическими отступлениями, в которых герои признаются в горячей любви к родине, маме, семье, драматичным джинсам молодости. В общем-то, от любой мексиканской мелодрамы «Терминаторов» отличает только количество мордобоеев и разрушений.

В общем, такой праздник для ребятни этих улиц Черного Мяса - хорошая традиция Трансдикция, похвалившись которой могут, к сожалению, не все.

Надо отдать должное сце-

Терминатор терминаторов

наристам, введение женщины-терминатора придает некоторую пикантность происходящему на экране. Когда огромный T-101 «мочит» в туалете хрупкую T-12, так и приходит на ум далее, что главный демиург-инженер поведал Нео: выбор за человека уже сделан и от него зависит лишь смириться с ним или воспротивиться. Но в любом случае ты не можешь сказать «нет» и сделать все по-своему. Ты будешь действовать по кем-то ранее намеченному плану. А этим «кем-то» может быть либо небожитель в белом балахоне, либо компьютерный разум «скайнет».

Вот так живописным пиратом кинематографисты Голливуда отняли у человечества свободу воли. Ту неотъемлемую часть нашего существования, которую на протяжении столетий декларировали все нормативные акты планеты, философские учения, как идеалистические, так и материалистические, а также Дмитрий Нагиев в программе «Окна».

Складывается такое ощущение, что мы стоим на пороге нового витка философской мысли. Которая называет нам пассивное созерцание. Однако никакого отношения к христианской доктрине, проповедующей примерно то же самое, она не имеет. Ведь в системе координат нового философского направления отсутствует Бог как Спаситель, как надежда на жизнь, как гарант свободы выбора между добром и злом. Никто не даст нам искупления, ни Бог, ни царь и ни герой. Даже сами мы ни черта сделять не можем.

ТЕПЕРЬ давайте смело кушать самопальные консервированные грибочки. Все равно кранты. Финита ля комедия. Апокалипсис!

Предлагаются квартиры в новостройках

Департамент архитектуры и градостроительства администрации города Сургута, являющийся генеральным инвестором и координатором по реализации городской программы жилищного строительства, приглашает юридических и физических лиц принять долевое участие в строительстве жилых домов, возведимых по заказу департамента в 24, 33 микрорайонах города. Ввод в эксплуатацию в I квартале 2004 года.

Предлагается номенклатура 1-, 2-, 3- и 4-комнатных квартир по цене от 18 000 рублей за квадратный метр. Количество квартир ограничено.

Подробную информацию об адресах домов и условиях заключения договоров долевого участия можно получить по адресу: г. Сургут, ул. Островского, 39, кв. 203, отдел реализации целевых и жилищных программ, тел. 51-79-65, факс 34-49-86.



Как влияет питание на здоровье

БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

Valentina Titarenko

Прежде чем приступить к очередной нашей беседе, которая имеет характер своего рода объяснительный, то есть по какой причине я вдруг так подробно заговорила на эту важную тему, отвечу сначала всем желающим на многочисленные вопросы, которые поступают в «Завет» по телефону. Другими словами, вы, уважаемые сургутяне, спрашиваете, лечим ли мы то или другое и как.

Так вот, чтобы вы не задались этими вопросами, отвечу, что медицинский центр «Завет» готов принять всех страдающих алкоголизмом, наркоманией, ожирением. Мы вам предложим следующий курс лечения в этих направлениях: детоксикацию (кишечные промывания, кальвильницы); траволечение; психокоррекцию; биознерготерапию (целительство, молитва). Это лишь часть наших услуг, но она дает очень эффективный, а главное - гарантированный результат. Само собой, анонимность безоговорочна. Ну а об остальных услугах вы уже знаете из моих бесед и рекламы. Напомню наш телефон - 24-39-50.

АТЕПЕРЬ я продолжу то, что необходимо вам знать по вопросам питания. Эксперты Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) считают, что состояние здоровья определяют, во-первых, наследственность - 20 процентов и, во-вторых, условия внешней среды - тоже на 20 процентов.

XX век внес коренные изменения в нашу жизнь, так и в структуру питания человека. В частности, резко сократились энергозатраты. Человеку нет необходимости в повседневных условиях заниматься тяжелым физическим трудом и тратить много энергии. Поэтому мясо и животные жиры должны как бы отсту-

пить на второй план. Иначе начинает ощущаться острый дефицит в других краине необходимых для организма биологически активных веществах, содержащихся в полной мере в продуктах растительного происхождения. Но не только поэтому

СЕГОДНЯ я расскажу вам одну страшную и загадочную историю - по-моему, пока всплыть заговорить об этом. Это произошло где-то в 1992-93 годах. Я тогда училась на биоэнерготерапевта. Нам раздавали для ознакомления отсерокопированное «Письмо Высшего разума к человечеству». Это письмо было получено специально обученными контактерами в разных странах мира одновременно. Оно было опубликовано в газетах, но воспринято было всеми, и мною в том числе, как очередная газетная «утка». В общем, особого внимания я на него не обратила.

Прошли годы. Естественно, хотелось быть стройной и красивой. Я перепробовала, по-моему, все системы питания - и французские, и китайские. Но ни одна из них особо душа не лежала. Что-то нравилось во всех системах, но не было чисто общего, единого целого, некой системы, способной удовлетворить все мои запросы. Я рылась в справочниках по диетологии и т.д. И до чего же я удивлялась,

В «ПОСЛАНИИ Высшего разума» запрещены кофе, чай, алкоголь, все мясо. Иначе зра Водолея нас не примет, и мы превратимся в космический мусор.

ПОШЕВЕЛИ ИЗВИЛИНАМИ

Определив слова (вокруг цифр от черточек по часовой стрелке), в выделенных клетках по периметру фигуры вы прочтите загадку. Раскройте ее.

1. Лососевая рыба. 2. Государство в Азии. 3. Удушилый туман, смешанный с выхлопными газами, дымом и копотью. 4. Дромашнее животное. 5. Столица государства в Африке. 6. Отечественный график (плакат «Ты записался добровольцем?» и др.). 7. Жилище. 8. Город во Франции. 9. Нынешний бревен для проезда через топкое место. 10. Река в Казахстане. 11. Глянец. 12. ...

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

Сегодня я здорова, и потому вспоминаю, как жуткий сон, 23 года, связанные с болезнью. А начиналось все банально. Родилась я и выросла на берегу прекрасной красавицы - реки Оби. Летом купались в реке, ныряли, и, возможно, когда-то вместе с водой в мой организм попали простейшие лямблии.

Жизнь после тяжелого сна длиной в 23 года

Об олисторхозе мы все наслышаны и знаем, что рыбу речную нужно очень тщательно прожаривать и пропаривать. А для меня в 1979 году было непонятно, откуда могли взяться лямблии. Но тем не менее диагноз был однозначен - «лямблиз». И ежегодно пошли весенние и осенние курсы лечения, постановка на учет с диагнозом «хронический холецистит». А печень упорно не хотела входить в прежний режим работы. Постоянная диета № 5, а хронический холецистит с дискинезией желчевыводящих путей успешно перерос в калькулезный холецистит.

Мнение врачей: «Только операция». Но их не хотелось оперативно вмешательства. И я поняла, что необходимо самому человеку подумать о себе, поискать какие-то новые пути и способы избавления от недуга. Благо в 90-х годах на российском рынке стали появляться нетрадиционные виды лечения

Первой ласточкой в этом вопросе для меня в 1992 году стал центр «Гепатит». После проведенного курса лечения наступило облегчение: очистка крови, кишечник от шлаков, а желчный пузырь - от части скопившихся там камней. Контрольное обследование на УЗИ показало, что камней у меня стало намного меньше.

Но, как обычно бывает, почувствовав себя хорошо, мы забываем о том, что надо все доводить до логического конца. В 1998 году, перенеся операцию по удалению

желчного пузыря, я поняла, что теперь моей печени придется трудиться в два раза сложнее - за себя и еще за желчный пузырь. В это время уже было несколько фирм с биологически активными добавками.

Отойдя от медицинских препаратов, я переключилась на БАДы. А в марте 2000 года к нам в Сургут приехали представители международной корпорации «Тяньши».

Раздумья были недолгими, здоровье ведь нужно, потому что если его нет, то ни о чем другом и думать не хочется. Я четко для себя усвоила, что 147 заболеваний у человека вызваны недостатком кальция в организме, но именно такого, который усваивается на 95-98 процентов. А это удается только ионному биокальцию, и такой биокальций есть в «Тяньши». А еще очень важно, чтобы соблюдался щелочной баланс в организме.

Это тоже возможно с помощью «Хитозана» - «Тяньши». Механизм лечебного действия «Кордицепса» - «Тяньши» заключается в восполнении жизненной энергии Ци и гармонизации работы внутренних органов и систем. Принимая в течение года эти БАДы, я стала ощущать себя спокойнее, увереннее, молодеже, а самое главное, я забыла дорогу в поликлинику для лечения, кожу туда только в гости. Подтверждением служат результаты моих анализов и заключение обследования. Печень пришла в норму, я не ощущаю при наклонах резких болей, быстро и без ощущений поднимаясь на 5-й этаж. Перепады барометрического давления не отражаются на моем самочувствии. Содержание кальция, холестерина, гемоглобина и всех составляющих крови находятся на уровне «золотой середины» допустимых норм.

Вот так я избавилась от своей безнадежной болезни с помощью чудо-добавок китайской медицины. Я не хочу сказать, что на каждого больного человека они действуют именно так. Здесь я говорю только о себе. Другие ведь тоже могут попробовать.

Александра Друбич.



13 июля. День связан с миром, гармонией, порядком. Посвятите его воспитанию детей. Желательно провести его дома. Никаких авантюри. Нужно мириться с другими, раздавать долги. В этот день ничего не начинают, но намечают программы дальнейших действий. Проявляйте умеренность во всем. **Благое дело:** бескорыстная любовь к ближним. **Грех:** подлость.

14 июля. Этот день земной и реальный. Не предавайтесь пустым мечтам и фантазиям. Все начатое необходимо доводить до конца. Ездить следует только по делам, обращая внимание на состояние транспорта - вылезают недоделки, скрытые дефекты. **Благое дело:** верность слову, долглу. **Грех:** нарушение слов.

15 июля. День непредсказуемый и вещий. Нужно больше смотреть на небо, звезды. Хорош дождь при солнце. Еще лучше видеть на небе письмена - вам дается пророческий дар. Увидеть облака одной формы трижды - к полной перемене жизни. **Благое дело:** борьба с собственным чувством зависти. **Грех:** воровство, слова.

16 июля. День очищения жилища, уединения. Хорошо быть ближе к земле, сажать растения. Не стоит начинать новые дела. Не поддавайтесь искушениям, надо быть в боевой готовности. **Благое дело:** нравственная чистота, аскеза. **Грех:** злоупотребление властю.

17 июля. День смеха и радости, а чувство юмора проявляется как ощущение свободы, освобождения. Постарайтесь сделать как можно больше всяких дел. Хорошо чинить и шить одежду. **Благое дело:** ми-ротворчество. **Грех:** хулиганство.

18 июля. Время подведения итогов, завершения дел. Один из лучших дней для молитвы, посещения храма. Выбор, построение новых планов. Хорошо смотреться в зеркало, надевать украшения. День омоложения. **Благое дело:**защита слабых. **Грех:** нажива за счет других.

19 июля. Это время, когда в человеке проявляется его творческое начало. Нужно строить планы на месяц, начинать новые дела. Все, что будет сделано в первый солнечный день, должно быть обдумано заранее. Помощные, непродуманные планы разрушатся. **Благое дело:** воспитание детей. **Грех:** менторство.



Бронируем по интернету.
Подтверждаем сразу!

Отдых на Средиземноморье.

Вылеты из Сургута:

Анталия - 25.07; 08.08; 22.08.

Любимое Черное море!

Пансионаты, санатории, гостиницы

и Сочи, Адлер, Аланы, Геленджик

от 800 рублей в сутки

Санкт-Петербург

Экскурсии по программе «Классика»

Авиакасса «Прометей», тел. 36-38-43.

Адрес ул. Ленина, 53, тел. 35-45-05, 35-44-40.

Более полной информации на сайте WWW.SURGUTNEFTEGAZ.RU

СФ ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»

Лиц. № 2419 от 18.03.99 г., выдан ЦБ РФ.

**Предлагает
срочный вклад
в долларах США**

Срок (дней)	Первоначальный взнос (долл.)	Ставка % (годовая)
91	от 100 до 5000	5,0%
181	от 100 до 5000	6,0%
365	от 100 до 5000	7,0%
91	свыше 5000	6,0%
181	свыше 5000	7,0%
365	свыше 5000	8,0%

Выгодные в городе кросс-курсы
(обмен одной валюты на другую)
Вестерн-Юнион - быстрые переводы в рублях и иностранной валюте

Тел.: 24-98-40, 24-98-60, 51-67-28.
Ул. Энгельса, 11, ТЦ «Океан»

ЗАО «Связь-Город»

домофоны,
видеодомофоны
системы видеонаблюдения:
базовые, приемники,
контроллеры
Системы охраны жилых зданий
Системы контроля доступа

Тел. 24-64-74 (многоканальный)

6, 8, 9, 5, 10, 12, 5 13, 16 мч, влагостойкий
ГИПСО
гкл картон
профиль, крепеж, саморезы
теплоизоляция

Техн. подд. 28-01-00, 28-01-01

Организация выполнит любые
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ
работы со своими материалами и механизмами.
Тел.: 35-10-09, 72-54-73.

Люди женятся, разводятся, теряют и находят работу, не терпят хамства, сами хамят. Все не так сложно. Позвони и выскажись. Радиоактивная психологическая помощь в программе «Радиотелефон доверия». По субботам в 21.00.

МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50
..... 51-26-07
заместитель редактора..... 31-04-54
бумаготорг..... 31-04-40
корреспонденты..... 31-04-68
рекламный отдел (факс)..... 51-26-01
отдел подписки и доставки..... 31-04-06

УЧРЕДИТЕЛИ: государственные институты культуры ЧМАО
«Радиоэфир» и Тюменский областной центр по работе с молодежью
и городской Дума муниципального образования города Сургута
Отпечатано в ГУП ЧМАО «Сургут и нефть»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печати: 17.05.2001 г. Тираж: 23 100. Заказ № 7749.

Зарегистр. Западно-Сибирским международным территориальным управлением ПИ № 17-0254 от 18.10.2001 г.

ОТДЫХ В Крыму на побережье Азовского моря.

БАЗА ОТДЫХА «СТРОИТЕЛЬ».
Летние домики в 50 метрах от берега.

Стоимость
одной путевки
на 14 дней -
10 000 рублей.
Тел. 77-35-22.

Поздравляем
сотрудников
и клиентов
с 10-летним
юбилеем банка.

Желаем здоровья, счастья,
финансового благополучия.
ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»



«Товары для детей»

- ◆ Пеленки, распашонки, одеяла, подушки;
 - ◆ Товары по уходу за новорожденными
 - ◆ Кроватки, ходунки, столики.
- Работаем без перерыва и выходных.

Тел. 24-97-68.
ул. Сибирская, 12
тел. 24-36-22

если тебе 5-7 лет

к окончанию школы
будешь владеть 2-3
иностранными языками

Лингвистический Центр

если до окончания школы 3 года
школьная программа на «отлично»
иностранные языки и компьютер

если до окончания школы 5 лет
Уровень второго языка
школьного вуза

если 8-10 лет и старше
иностранный для работы за рубежом

ШВАЙЦАРИЯ:
высшее образование (3-4 года)
вторая профессия

35-52-05 • 32-88-06 • 266-500 • 74-52-56

Кредитный потребительский кооператив граждан

«Новый дом – Взаимопомощь»
предлагает

накопительную систему
для покупки квартиры, машины,
оплаты учебы
и т.д.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 21, 6 этаж.
Тел.: 52-41-69, 52-41-70.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ
ГАЗ, УАЗ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЖБИ
тр. «Сургутнефтегазстрой». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribun@wintech.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.ru>, линия 8-800-800-00-00

Выходит пятнадцать раз в неделю

вторник, среда, четверг, пятница, суббота

Газета распространяется по подписке

В разделе «Служебная информация»

Мы являемся официальными партнерами на областном уровне в сфере культуры и спорта. Участие в региональных и всероссийских соревнованиях по спорту и здоровому образу жизни.

Выражаем искренние соболезнования Полозову Владимиру Тихоновичу, его семье по поводу трагической гибели

сына Максима.

Коллектив администрации г. Сургута

Коллектив департамента финансов администрации города выражает глубокое соболезнование семье и близким Полозова Владимира Тихоновича в связи с трагической гибелью сына.

Коллектив отделения федерального казначейства по г. Сургуту и Сургутскому району выражают соболезнования Полозову Владимиру Тихоновичу в связи с трагической гибелью сына.

сына Максима.

Заместитель
главного редактора
Светлана КУТЕРГИНА

Бирюзова Ю. КИСЕЛЕВОЙ
и Самбуровой О. МЕДНКОВОЙ